
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA DO 
MARANHÃO/MA

Realizada no dia 14 de maio de 2021, às 09h 30min, no prédio do Palácio Municipal 
Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, N9 33, Centro. Sob a Presidência do 
Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva e Mesa Diretora, composta pelos 
Vereadores: Eleonilson Nascimento Gomes, Vice-Presidente; Francisco Eraldo Silva de 
Oliveira, l 9 Secretário, e com os demais vereadores: Lielton Moraes de Sousa, Manoel 
Gomes Sobrinho Filho, Edirson Moraes Salazar, Edson Flor de Arruda, Antônia 
Hermenegilda Canuto e Wanya Dalce Melo Rodrigues Martins. Sob a proteção Deus, a 
partir da oração do Pai Nosso, o Sr. Presidente declarou aberta a presente. O 
Presidente solicitou que o l 9 Secretário fizesse a chamada nominal dos vereadores 
presentes, e em seguida, justificou a ausência do Vereador Lielton por motivos 
pessoais e o Vereador Edirson por motivos de saúde. Ao seguir, o Vereador Eleonilson 
solicitou a dispensa do Pequeno Expediente, o Presidente pôs em votação e foi 
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Seguiram então a ORDEM DO DIA, e 
anates de iniciarem o Presidente solicitou que o l 9 Secretário realizasse a leitura dos 
Ofícios que obtém respostas dos requerimentos enviados ao Presidente Municipal. Em 
seguida foram postas em votação as Atas do dia 09 de abril de 2021, 16 de abril de 
2021 e 23 de abril de 2021 que foram APROVADAS POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Em 
seguida, o Sr. Presidente solicitou que o Vereador Eraldo fizesse a leitura dos 
requerimentos. Indicação de n9 002/2021 de autoria do Vereador Edson Flor de 
Arruda, que solicita a recuperação e manutenção da estrada vicinal do povoado 
Mangueira do Coque ao povoado São Bento deste município. Após a explanação foi 
posto em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento n9 
005/2021 de autoria do Vereador Manoel Gomes Sobrinho Filho, que solicita com 
urgência a construção de sarjetas meio fio respectivas, respectivamente na rua Santa 
Luiza, bairro Filipinho. Após a explanação foi posto em votação e APROVADO POR 
UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento n9 004/2021 de autoria do Vereador 
Eleonilson Nascimento Gomes, que solicita a construção da base da caixa de água do 
segundo poço no povoado Santa Cruz. Após a explanação foi posto em votação e 
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento n9 003/2021 de autoria do 
Vereador Eleonilson Nascimento Gomes, que solicita a locação de um transporte 
escolar com urgência para os alunos do 69 e 79 ano para a escola Três Setúbal. Após a 
explanação foi posto em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. O Sr. 
Presidente solicitou que o l 9 Secretario fizesse a leitura do Projeto de Lei n9001/2021 
de autoria do Vereador Luan Rogério, que dispõe sobre a criação do Projeto Cidade 
Limpa, e seus objetivos que são a preservação da limpeza, a garantia do bom estado, a 
instalação de lixeira pelas ruas, estimular a reciclagem e melhoria da limpeza publica 
municipal, estimular a parceria privada e conscientizar a população sobre a 
importância de ter uma cidade limpa em termos de higiene, saúde e visualmente. Em 
seguida, foi feita a leitura do Parecer da CCJ de n901/2021, após a leitura o parecer foi



posto em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Após a explanação do 
Projeto de Lei, o mesmo foi posto em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE DE 
VOTOS. E por fim, citou que a LDO esta sendo encaminhada para a CG para que possa 
ser posta em discussão. O Presidente então encerrou a Ordem do Dia e 
encaminharam-se ao GRANDE EXPEDIENTE.

A VEREADORA MARINEIDE LISBOA iniciou a sua fala parabenizando os enfermeiros 
pelo dia deles 12 de maio a qual os mesmos não medem esforços para ajudar ao 
combate do covi-19 e diz que eles são os únicos que não podem seguir o protocolo que 
diz pra ficar em casa pelo de estarem ajudando a combater o covid-19. Parabenizou a 
Secretaria de Saúde Socorro Fernandes por sua atuação na área da saúde e relatou 
que em conversa com uma prima em que sua prima falava o avanço que São Luís 
Gonzaga estava tendo em relação as vacinas e diz ter grande destaque, citou que 
alguns professores estavam com receio de volta as aulas, mas que já estava tendo a 
vacina para os profissionais das escolas. Discorreu sobre o projeto Faça Bonito que 
este ano está tendo grande destaque pelas ações dos profissionais a qual faz parte da 
equipe, parabenizou todos os órgãos que contribuem para que esse projeto possa 
acontecer. Fez um requerimento verbal em relação a iluminação pública dos povoados 
Potó Velho e Morada Nova e diz que estado tá muito complicado e pedi um olhar mais 
carinhoso para com aquela região pois é muito afetada por animais peçonhentos e a 
noite necessita de iluminação por esses e outros motivos. Pediu para que possam 
tapar um buraco na rua da Barroca o qual foi um pedido de uma moradora do Bairro e 
a mesma atendeu.

O VEREADOR ELEONILSON iniciou sua fala agradecendo a Deus pela vida, saúde e tudo 
de bom que Ele tem proporcionado. Pediu um minuto de silêncio em homenagem ao 
falecimento do Gilvan, e para rogar pelo conforto de seus familiares e amigos. 
Agradeceu todos os colegas por apoiarem seus requerimentos, que são simples, mais 
fazem toda a diferença. Falou sobre a Comunidade Santa Cruz que possui um poço, 
porém é insuficiente para atender a todas as famílias, e contou que olhando a 
necessidade dessa comunidade, o atual Prefeito fez a perfuração de um segundo poço, 
que fica localizado próxima a quadra conhecida como "Quadra do Senhor Tião", e no 
momento só falta concluir a base para sustentação da caixa d'água, para que o poço 
possa funcionar. Discorreu sobre seu segundo requerimento que solicita com urgência 
a locação de um veículo para transportar os alunos das comunidades vizinhas á Três 
Setúbal, pois os alunos que cursam do 6o ao 9o ano nunca foram atendidos, e os pais os 
levavam para Alto Alegre ou Peritoró, e com isso os a cidade de São Luís Gonzaga ia 
perdendo seu alunato, pois o recurso do FUDEB vem baseado na quantidade de 
alunos. Contou que houve uma reforma na Escola de III Setúbal, e havia salas sem 
funcionamento, então a comunidade fez uma solicitação, e falou que prontamente foi 
conversar com a Secretária de Educação e com o Prefeito, e os mesmo reconheceram 
a necessidade, e logo o Prefeito autorizou o funcionamento da uma sala de aula para



as crianças do 6o e do T  ano, contendo agora 22 alunos. Mais ainda está havendo a 
necessidade de um transporte, pois tem alunos de Marajá I e II, Baixinha e outros 
locais, que precisam ir para a comunidade III Setúbal, pois no momento os pais estão 
levando seus filhos, porém contou que prometeu a comunidade que logo o Prefeito 
iria tomar conhecimento desse acontecimento e agilizar esta situação. Agradeceu a 
Secretaria de Saúde do município pelo empenho com a questão da vacinação da Covid- 
19, que tem avançado bastante, por isso o município está em I o lugar na regional, e 
contou que tem visto o incentivo e a vacinação que tem sido levada ás pessoas. Por 
isso enfatizou que reconhece o trabalho da Secretaria de Saúde, do Prefeito e de todos 
os profissionais da área que estão na linha de frente. Parabenizou o Presidente pela 
condução dos trabalhos e destacou que estão trilhando o caminho certo, de obedecer 
ao Regimento Interno.

A VEREADORA ANTÔNIA HEREMENEGILDA iniciou parabenizando e agradecendo pelo 
trabalho dos enfermeiros e diz que o trabalho do enfermeiro não é fácil, mas mesmo 
assim nenhum deles mede esforços para cuidar da população. Discorreu sobre o 
projeto do Presidente da Câmara Luan Rogério e diz que é de muita importância para 
cidade e para a população mas de que precisa ter uma reciclagem dos lixos pois 
muitos moradores ainda colocam animais mortos nos tambores e a rua fica com mal 
cheiro, falou sobre o seu requerimento a respeito da caixa de agua do Povoado Pipira 
e disse que antes foi feito uma reforma só que não foi bem feita a mesma diz que foi 
no local averiguar e falou que o pessoal do Povoado não tão mas enchendo a caixa por 
medo de desabar pois fica muito próxima das casas e oferece perigo. Citou sobre a 
morte do Gilvan o qual era um homem muito trabalhador e chegou a falecer por um 
acidente no seu trabalho e prestou suas condolências à família.

O VEREADOR EDSON ARRUDA agradeceu a todos os nobres colegas por aprovarem sua 
segunda indicação que solicita a recuperação e manutenção da estrada vicinal do 
Povoado Mangueira do Coque ao Povoado São Bento, que quando chove fica 
intrafegável. E pediu encarecidamente ao gestor que olhasse com carinho para estas 
estadas, para solucionar o problema. Contou que esteve no último domingo na 
Luisiana e encontrou com uma amiga, e a mesma fez um pedido para que fosse pelo 
menos raspada a estrada do Povoado Santo Antônio dos Alves. Mandou um abraço 
especial para todos os amigos do Povoado São Benedito do Vale, e contou que em 
breve estará no local. Mandou um abraço para o seu amigo Luís do Povoado Santa 
Maria, e lembrou seu pedido para com a questão das pontes do Povoado Alto da 
Banca. Solidarizou-se com a família enlutada, e pediu que Deus confortasse sua 
família. Parabenizou o Presidente pelo seu projeto Cidade Limpa, e parabenizou a 
todos os colegas por seus requerimentos. Pediu a todos que continuem usando 
máscaras, mantendo o distanciamento, lavando as mãos com água e sabão, e que não 
se esqueçam deste vírus que ainda não acabou.



0  VEREADOR FRANCISCO ERALDO iniciou parabenizando o presidente da câmara Luan 
Rogério por sua iniciativa de ter criado o projeto cidade limpa e deseja muito que o 
projeto possa ser posto em pratica pede a colaboração de todos moradores e 
respeitem o projeto e as pessoas que trabalham fazendo a limpeza das ruas. Se 
solidarizou com a família enlutada do Gilvan que por um acidente perdeu a vida. 
Parabenizou o Vereador Eleonilson por seus requerimentos e suas indicações. 
Discorreu que estava presente quando o pessoal estava ajeitando a rua do Filipinho e 
falou do desempenho do prefeito em que não tem medido esforços para atender 
todos os requerimentos. Falou sobre a vacina e diz que a secretaria de saúde Socorro 
Fernandes é uma guerreira pois a mesma não tem medido esforços para ir atrás de 
vacinas de covid-19 e diz que São Luís Gonzaga está em primeiro lugar em relação a 
vacina. Parabenizou todos os enfermeiros por sua data dia 12 de maio e diz que é uma 
data muito importante, e ainda assim tem que ter uma melhoria para os enfermeiros 
em questão de salário de horário de serviço entre outros, fez um pedido as 
autoridades, senadores, deputados federais e pediu uma força para os enfermeiros. 
Falou sobre o requerimento da Vereadora Antônia em que ela pede para ajeitar a base 
caixa de água do Povoado Pipira, o mesmo diz que conversou pessoalmente com o 
Prefeito em que disse que vai solucionar esse problema.

O VEREADOR MANOEL GOMES iniciou parabenizando todos enfermeiros pelo dia deles 
e que tem um trabalho que exige muito deles, mas mesmo assim não se cansam e 
sempre estão dispostos a ajudar e diz que são os de linha de frente da covid-19, pede 
reconhecimento e melhorias para esta classe e melhores salários. Parabenizou em 
nome de todos o Presidente da Câmara Luan Rogério pelo seu Projeto Cidade Limpa e 
pede uma ação da gestão para esse projeto seja estendido também pelos povoados. 
Se solidarizou pela morte do jovem Gilvan que foi uma morte muito triste o qual se 
acidentou em seu serviço de serralheiro e prestou as condolências a toda a família. 
Falou sobre a central de atendimento das ambulâncias o qual foi disponibilizado o 
número para a população e pediu para que todos Vereadores um empenho pela 
mobilidade e pela agilidade neste serviço. Citou que o ônibus disponibilizado para 
populares do Povoado Coheb e que o trajeto não está sendo obedecido e diz que a 
população está reclamando por isso e pede que aos que cuidam da área do transporte 
que seja atendido o pedido dos moradores. Agradeceu pelo serviço feito na Rua Santa 
Luzia no bairro filipinho e disse que o serviço foi muito bem feito, mas diz que tem que 
ser feito sarjetas vai a vê uma erosão, e pede um complemento para a rua de asfalto 
pede para que seja feito meios fios e pede para que a gestão olhe com carinho para 
este local. Relatou que em conversa com a Vereadora Wanya e o mesmo disse que 
solicitou um deposito para acumulo de lixo daquelas ruas. Solicitou para colocarem 
piçarra ao termino da ponte do Rio Mearim, pois tem dificultando muito a passagem 
de veículos de motos. Anunciou que a Câmara teria um futebol e disse que houve a 
apresentação do time no sitio do Sr. Gelinho e que teve uma partida de futebol e foi 
vitória da Fucam o time do pessoal da câmara. Indicou a SINFRA falar sobre a base



que sustenta base do rio Mearim e disse que visitou a ponte e notou muitas falhas 
naquele local e reforçou o seu pedido em relação a camada de piçarra no termino da 
ponte.

O VEREADOR GREISON RIBEIRO iniciou a sua fala prestando suas condolências a família 
do jovem Gilvan que foi uma morte trágica, e disse a todos que o que poder fazer pelo 
outro que seja feito pois nenhuma pessoa sabe o dia de amanhã e diz que a vida é 
curta. E prestou seus sentimentos a sua família e a sua tia por ter perdido seu filho em 
uma morte brutal. Parabenizou a todos os enfermeiros pelo dia deles 12 de maio 
agradeceu a todos pelo empenho principalmente na pandemia. Citou sobre algumas 
viagens em que foi visitar alguns povoados e agradeceu a recepção dos Povoados 
Centro dos Quincos, Limeira, Monte Verde, Centro dos Grilos, falou que no Povoado 
Centro dos Quincos teve uma reunião com o pessoal de lá e pediu para o prefeito para 
não abandonar os que lhe ajudaram na sua campanha e falou de algumas reclamações 
do pessoal deste povoado e relação que eles não estão recebendo o salário deles por 
conta da pandemia o pessoal que trabalha na parte da distribuição de merenda nas 
escolas que trabalham contratados e pede para que o prefeito possa ajudar essas 
famílias. Discorreu sobre uma professora do São Luís do Vale que foi transferida para 
outro povoado muito distante de onde ela trabalhava, e falou sobre a revolta de 
alguns moradores com tais atitudes, e pede ao gestor que ele possa reverter essa 
situação em nome de toda população. Parabenizou o vereador Manoel Gomes pelo 
seu pedido em relação ao termino da ponte, o mesmo disse que observou um 
caminhão que teve dificuldade para subir na ponte por conta da no termino da ponte. 
Discorreu que recebeu uma ligação do pessoal dos Povoados Moreira, Capim Duro, 
Alto da Banca em que o mesmo cobra estradas para estes locais para ajeitar e pede a 
gestão para que possa ser solucionado o mais rápido possível. Citou sobre a ponte do 
Povoado Alto da Banca e diz que a situação da ponte é crítica e pede para que seja 
feito novas pontes o mais rápido possível. Agradeceu ao vereador Edson por seus 
requerimentos. E cobrou as reformas das estradas dos Povoados pois a situação é bem 
precária.

A VEREADORA WANYA DALCE iniciou sua fala prestando seus pêsames a Eliane, pela 
morte prematura e trágica de seu marido. Falou sobre a resposta do Prefeito através 
dos ofícios em relação á alguns requerimentos feitos nesta casa legislativa, e falou que 
na medida do possível, o Prefeito está atendendo prontamente, e dando as 
prioridades, e com certeza estará dando um retorno aos requerimentos. Contou que o 
está na ativa, e que tanto a Vila Maroca quanto o Bairro Monte Cristo está no plano e 
ação, mais realmente há uma dificuldade, pois as máquinas estão com dificuldade de 
entrar nas piçarreiras por conta do período chuvoso. Enfatizou que mesmo sendo do 
grupo de risco o Prefeito está trabalhando junto a comunidade e tem visto a 
dificuldade, mas com certeza durante o verão a máquinas estarão trabalhando, e 
pediu a compreensão de todos. Destacou que foi feito um paliativo na cabeça da



ponte, que foi um requerimento do Vereador Manuel, e foi colocado piçarra no local. 
Falou também em relação ao número da central de ambulância, e o mesmo será 
divulgado nas redes sociais e será: 981072943. E enfatizou que a equipe está 
prontamente para atender as demandas e as solicitações quando necessário. Discorreu 
sobre a questão da iluminação pública, e que inclusive na sessão passada foi feita uma 
solicitação para um povoado, e destacou que é preciso que a solicitação chegue até a 
equipe de iluminação publica, pois eles possuem um número que é 981637058, o 
mesmo estará sendo divulgado. Falou também sobre a ouvidoria dos SUS é serviço que 
já vem sendo divulgado, pois este é um serviço atuante para receber as críticas, 
sugestões e denúncias, e número é 984342852. Enfatizou que a pandemia continua, e 
São Luís Gonzaga está em I o lugar em cobertura vacinai, da regional de Bacabal. 
Parabenizou a toda a coordenação de imunização, a Secretária de Saúde que tem feito 
um trabalho brilhante. Contou que hoje começou a vacinação dos profissionais de 
educação acima de 40 anos, e está seguindo todo o fluxo também com os idosos e 
pessoas com comorbidade, e esclareceu que pessoa precisa de m documento para 
comprovar que possui alguma comorbidade, para poder está recebendo a vacina. Fez 
um apelo para que todos continuem de cuidando e obedecendo aos protocolos de 
saúde. Parabenizou os enfermeiros pelo dia 12, que são pessoas incansáveis, e contou 
que o município possui uma equipe valorosa, tanto os que trabalham com atenção 
básica, quanto os que estão na linha de frente. Parabenizou o Presidente pelo projeto 
Cidade Limpa. Enfatizou que está à disposição de todos, e que está trabalhando para 
melhorar a cada dia a vida e a saúde do povo de São Luís Gonzaga.

O VEREADOR LUAN ROGÉRIO iniciou sua fala registrando a falta do Vereador Mano por 
problemas pessoais, do Vereador Dico por questões de saúde. Prestou suas 
condolências à família que está enlutada. Agradeceu a todos os colegas por apoiarem 
o seu projeto Cidade Limpa, que é muito importante e pretende cima de tudo 
trabalhar a conscientização da cidade para estar mantendo a cidade limpa, e também 
traz a possibilidade de estar fazendo a implantação das lixeiras na cidade e nos 
povoados. Antecipou um projeto que já está preparando que é o Projeto Aluno Nota 
10, para estar incentivando os alunos do ensino fundamental da rede pública 
municipal, e os três melhores serão premiados com um notebook e um tablete, no em 
uma sessão solene no Dia do Estudante, e contou que espera que esse projeto possa 
ser implementado no ano que vem. Contou que algumas pessoas cobram o Poder 
Legislativo porque dizem não ver nenhum projeto de lei para beneficiar o povo, 
porém, esclareceu que os Vereadores são bem limitados dentro do Poder Legislativo, 
porque quase todas as leis dão despesas, e esse poder não pode criar despesas 
obrigatórias para o Poder Executivo Municipal. Reforçou o requerimento que trata da 
base d caixa d'água do Povoado Pipira, e contou que esteve no local ano passado, e 
percebeu naquele momento a necessidade de urgência que esse local precisava, por 
isso enviou um requerimento para o Prefeito pedindo a reforma deste. E desde então 
vem semanalmente buscado junto ao Secretário Paulo Rossi, para que possam estar



melhorando essa situação para que essa reforma seja feita urgentemente. Contou que 
esteve mais uma vez conversando com o Prefeito dobe essa questão, pois os 
moradores estão com medo de que ocorra algum acidente, e por isso a caixa foi 
desligada, e os moradores estão se deslocando para outro local para pegar água, entre 
eles idosos, e destacou que p Prefeito garantiu que até a próxima semana estará 
deslocando equipes da Secretaria de Obras e Infraestrutura pra estar solucionando 
este problema. Parabenizou o Vereador Manuel pelo requerimento aprovado com 
relação á sarjetas e meio fio para a Rua Santa Luzia. Falou sobre seu requerimento 
solicitando pavimentação no Bairro Invasão, Monte Cristo e Filipinho, e contou que 
neta semana esteve acompanhando junto ao Secretario Walter o aterramento, e que 
ficou um serviço muito bom, porém tem que ser feita também a sarjeta. Falou de sua 
solicitação e meio-fio no Bairro Nova São Luís Gonzaga, pois o bairro foi asfaltado, mais 
algumas ruas requerem a construção de meio-fio. Enfatizou a questão do Bairro Monte 
Cristo, e agradeceu o chefe de iluminação pública, pois o bairro estava totalmente no 
escuro, e a solicitação foi atendida. Pediu que na Avenida Juçary Sales Fortes fosse 
colocada outras lâmpadas, pois alguns portes estão sem iluminação. Ao final de sua 
fala, a Vereadora Wanya pediu uma parte para contar que está acontecendo entrega 
de cesta básicas no CRÁS, inclusive já foram entregues mais de 700 cestas. E deixou 
registrado que já foi resolvido o problema anto da ponde do Povoado Cajueiro com do


